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Репертуарная политика
виртуального концертного зала в Межпоселенческой библиотеке имени Б.С. Романова муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С. Романова Валдайского муниципального района»
 Виртуальный концертный зал (ВКЗ) — одно из самых уютных и престижных культурных пространств в Валдайском районе. ВКЗ создан в рамках реализации национального проекта «Культура» и позволяет населению приобщаться к лучшим образцам академического музыкального искусства, смотреть прямые трансляции из центральных концертных залов России и быть активными участниками филармонической жизни.
Деятельность виртуального зала занимает особое место в приобщении населения к лучшим образцам национальной и мировой культуры, удовлетворении духовных потребностей, эстетическом воспитании граждан и развитии творческого потенциала. В Валдайском районе действует один ВКЗ на базе Межпоселенческой библиотеке МБУК Библиотека.

Основа репертуарной политики

Трансляции проводятся по следующим видам и направлениям:

· концерты эстрадной и классической музыки;
· концерты ансамблей песни и пляски;

· концерты симфонической музыки;
· концерты духовной музыки;

· драматические спектакли, балеты, оперы, оперетты спектакли, мюзиклы для детей;
· музейные лекции и выставки;

· сказки в сопровождении симфонического оркестра.
При показах и трансляциях в виртуальном концертном зале имеются возрастные ограничения, в ходе информационной кампании о предстоящем событии    на    афишах    указывается    возраст информационной продукции, в соответствии с действующим законодательством, предусмотренным Федеральным закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» № 139 от 28 июля 2012 года.

Записи показов предварительно просматриваются специалистом, чтобы не допустить нарушения действующего законодательства, предусмотренного Федеральным законом «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» № 139 от 28 июля 2012 года.

Межпоселенческая библиотека имени Б.С. Романова является организатором мероприятий с использованием ВКЗ, целью которых является популяризация отечественного искусства и различных жанров. В течение года в виртуальном концертном зале проходит ряд трансляций таких мероприятий, как: День Победы, 23 февраля, Праздник Славянской письменности и культуры, День русского языка «Пушкинский день», юбилеи писателей и поэтов  и т.д.

В рамках виртуального зала библиотекой организуются творческие встречи с учащимися школ, с воспитанниками детских садов. В репертуаре трансляций звучит классическая музыка российских и зарубежных композиторов, эстрадная, современная, классическая джазовая и танцевальная музыка, музыка для детей школьного и дошкольного возраста, и т.д.

Так, Межпоселенческая библиотека через пространство виртуального концертного зала старается приобщить подрастающее поколение к миру искусства в различных направлениях, сохранить и передать поколению лучшие музыкальные традиции.

