Справка

об истории создания и развитии виртуального концертного зала на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С. Романова Валдайского муниципального района»

В рамках реализации федерального проекта  «Цифровая культура», национального проекта «Культура» 1 октября 2020 года в Межпоселенческой библиотеке имени Б.С. Романова муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С. Романова Валдайского муниципального района»  состоялось  торжественное  мероприятие - открытие виртуального концертного зала. У жителей района появилась возможность наравне с другими жителями Новгородской области и всей России смотреть и наслаждаться живыми концертами, симфонической музыкой, другими шедеврами искусства - театральными представлениями, музейными выставками живописи и скульптуры, крупнейших событий искусств, без выезда в другой город.  

Виртуальный концертный зал (ВКЗ) — это специальный социальный проект Минкультуры России, который позволяет слушать концерты в исполнении известных российских коллективов и солистов во всех регионах России как в режиме онлайн, так и в записи.
В Валдайском районе это единственный виртуальный концертный зал.

Виртуальный концертный зал, организованный в библиотеке,   вывел на новый коммуникативный уровень продвижение академического музыкального искусства и  способствует созданию равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех жителей города и района. Лучшие симфонические концерты с участием российских и зарубежных виртуозов-исполнителей (звёзд), театральные представления, музейные экспозиции,  а также специальные программы, рассчитанные на детскую аудиторию, услышали и увидели  жители города и многочисленные туристы.

Благодаря оборудованному залу, который оснащён современной техникой, куда поступает прямой сигнал из центральных концертных залов России, у слушателей и гостей нашего города появилась возможность присутствовать на филармонических концертах.

Одним из  направлений  деятельности Виртуального концертного зала,  является    организация онлайн и оффлайн - трансляций для дошкольных и учебных учреждений, социально-незащищенных слоёв населения, людей с ограниченными возможностями здоровья (заключен договор о сотрудничестве с районным обществом инвалидов), что  позволяет им войти в филармоническое сообщество и наравне с другими слушателями,  получить услуги в сфере музыкального искусства.  Именно эта категория слушателей лишена возможности посещения концертных залов других городов. 

Все концерты бесплатные и открытые для всех желающих. Именно это и является главной целью проекта: сделать искусство доступным.
В виртуальном концертном зале реализуются такие просмотры, как концерты, мюзиклы, театральные постановки и спектакли, оперы, симфонические концерты, фестивали, детские постановки, спектакли и музыкальные программы, концерты филармоний, музейные и музыкальные лектории и т.д.

В Виртуальном концертном зале прошли такие яркие трансляции как:

-  «Летний джаз»  видео трансляция концерта из концертного  зала

Имени П. Чайковского Московской государственной академической филармонии;

- «Бырышни и крестьянки» Литературно-музыкальная композиция по произведениям Л. Толстого, А.Чехова, Н. Некрасова, А. Фета, Ф. Тютчева, Б. Пастернака, С. Дрожжина видео трансляция концерта из концертного зала имени С.В. Рахманинова Московской государственной академической филармонии;

- «О настоящем, близком и родном» «Жди меня» Видео трансляция концерта из концертного зала имени С.Рахманинова Московской государственной  академической филармонии;

 - Балет «Щелкунчик» Видео трансляция из государственного академического Большого театра России» платформа Культура РФ;

- «Портреты – воспоминания о знаменитых актрисах кинематографа советской эпохи. Л. Орлова, Нина Алисова, Людмила Целиковская» из Московской государственной академической филармонии;

- Песни нашей Родины. О войне… О мире… О любви… А. Пахмутова Видео трансляция концерта из концертного зала имени П.И. Чайковского Московской государственной академической филармонии;

- Дню славянской письменности и культуры посвящается Видео трансляция концерта из концертного зала имени П.И. Чайковского Московской государственной  академической филармонии;

- Оренбургский русский народный хор» видео трансляция концерта из концертного зала имени П. И. Чайковского Московской государственной академической филармонии;

- «Бриллиантовая кладовая Государственного Эрмитажа видео трансляция экскурсии;

- Видео трансляция концерта Н. Римский – Корсаков Опера «Ночь перед Рождеством» из Московской государственной академической филармонии;

- Видео трансляция концерта «А.С. Пушкин - П.И. Чайковский.  Страсти по «Пиковой даме». Музыкально-драматический спектакль»  из Московской государственной академической филармонии;

- Видео трансляция спектакля «Русские люди» Платформа Культура РФ;

-Видео трансляция концерта «Посвящение Мишелю Леграну» из Московской государственной  филармонии;

- Прямая трансляция открытия и закрытия областного фестиваля хоровых коллективов «Пасхальный Глас». Прямая трансляция   фестиваля хоровых коллективов  «Пасхальный Глас» с площадки Районного Дома культуры г. Валдай.

Также были проведены трансляции для детей младшего возраста, где прозвучали оперетты, музыкальные сказки, такие как «Сказочные тени. Сказки Ганса Христиана Андерсена», «Фенист – Ясный сокол», «Мудрый волшебник Шарль Перро», мюзикл по мультфильму «Летучий корабль»,  сказки с оркестром «А. Пушкин «Сказка о царе Салтане» (для детей младшего возраста, присутствует песочная анимация, исполнение цирковых номеров на фоне симфонического оркестра и т.д.) в музыкальной гостиной,  с приглашением воспитанников дошкольных учреждений города.

Так с 1 октября 2020 года по сентябрь 2023 года прошло 150 трансляций, посетило 2648  человек  (в среднем по 18 чел.) в т.ч.
-для Валдайской детской школы искусств организован абонемент «Ты и музыка». Просмотр трансляции в виртуальном концертном зале даёт возможность обучающимся и преподавателю проводить более глубокий анализ произведений, знакомиться с музыкальными инструментами и их звучанием визуально, повышает интерес к пропаганде музыкального искусств, способствует музыкально-эстетическому воспитанию более широкого круга обучающихся;

- для подготовительной группы Центра дополнительного образования «Пульс»  в феврале месяца в прямой трансляции показ спектакля Новгородского областного театра драмы «Спящая красавица»;

- совместно с Детским филиалом муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека имени Б.С. Романова Валдайского муниципального района» проводятся музыкальные гостиные к юбилеям детских писателей: «Мудрый волшебник Шарль Перро», «Пришвин. Кладовая солнца», «По страницам русских сказок и былин», «А. Пушкин «Сказка о царе Салтане» и др.;

- ежегодно в рамках  Международного театрального фестиваля имени Ф.М.  Достоевского проходят прямые трансляции и показы в записи спектаклей по произведениям Ф.М. Достоевского.

Трансляции проходят по четвергам и в выходные дни по необходимости. Начало трансляций в 16.00, прямые трансляции проходят в 18.00,19.00, 20.00.

Виртуальный концертный зал функционирует и в период летней оздоровительной кампании. Для воспитанников лагерей с дневным пребыванием организован проект «Лето с ВКЗ», в рамках которого проводились следующие показы:

· к Пушкинскому дню России;

· мюзикл по мультфильму «Летучий корабль»;

· мультфильмы и т.д.

Для поколения пожилого возраста организованы постоянные трансляции спектаклей, концертов ансамблей песни и пляски, вечера романсов,  концертов «Песни молодости нашей».

Для полноценного функционирования виртуального зала ведется ежеквартальное планирование работы с учетом мнения посетителей. За проведением мероприятий закреплены ответственные лица (специалисты Межпоселенческой библиотеки, Детской школы искусств), которые проводят перед просмотром экскурс, если тематика этого мероприятия располагает.

С целью обеспечения наполняемости концертного зала, анонсы концертов размещаются в учреждениях, учебных заведениях, районной газете «Валдай», на сайтах Межпоселенческой библиотеки, Администрации Валдайского муниципального района, в социальных группах сети Интернет.

Также планы мероприятий направляются на электронную почту в учреждения Валдайского района, в том числе в сельские поселения, включая общеобразовательные учреждения, детские сады, сферу обслуживания населения, администрацию и т.д.

Виртуальный концертный зал   способствует расширению сферы обслуживания населения Валдайского района, увеличению посещаемости библиотеки, применению новых форм библиотечного обслуживания, формированию  активного интереса у населения к русскому и мировому музыкальному искусству, к творчеству современных музыкантов, созданию на базе библиотеки системы музыкально-просветительской деятельности, направленной на музыкально-эстетическое воспитание населения, формирование творческих качеств личности, организацию нового вида содержательного досуга посредством виртуального пространства.  Кроме того, виртуальный концертный зал обогащает и вносит новые краски в культурную жизнь Валдайского района, позволяет охватить публику всех возрастов.
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